راه اندازی مراکز سلامت محله محور به منظور کنترل و مدیریت بیماری کووید 19
· به منظور جلب مشارکت همگانی و بهره مندی از امکانات موجود در محله برای مقابله با کرونا برنامه مراقبت «محله محور» طراحی شده است.
· محله محور بودن مشارکت نهادها در کنترل بیماری کووید با توجه به این که محلات، کوچکترین واحد تقسیمات شهری به لحاظ در نظر گرفتن دسترسی جمعیت شهری است، توصیه می شود.
· با توجه به اهمیت نحوه دسترسی مردم به واحدهای ارایه دهنده خدمات مرتبط با کرونا در تمام نقاط شهر، لازم است امکانات برای دسترسی تمامی شهروندان به خدمات فراهم شود.  
· مراکز سلامت محله محور در گندزدایی اماکن و مراکز آلوده در سطح محله اقدام می کنند.
· بازدید از اماکن و بررسی رعایت پروتکل‌های بهداشتی در واحدهای صنفی تحت نظارت کارشناسان بهداشت محیط مراکز انجام می شود.
· هر شهر دارای تعدادی محله است که با توجه به تراکم جمعیتی و استفاده از امکانات آن محله و دسترسی به اطلاعات محلات از طریق مناطق شهرداری، برنامه ریزی های هماهنگ، منسجم و ایجاد ارتباطات بین بخشی موثر به دست خواهد آمد. 
· به منظور جلوگیری از انتشار بیماری مبتلایان و ادامه درمان بیمارانی که زود از بیمارستان ترخیص شده اند، نقاهتگاه محله می تواند با حضور پزشک، پرستار و خدمات در هر شیفت، ارایه خدمت کند. 
· نقاهتگاه ها باید دارای شرایط اکسیژن درمانی، تهویه مناسب، امکانات استحمام و .. باشند.
· در طرح مراکز سلامت محله محور برای مقابله با کرونا می توان از فضا و امکانات مساجد و سرای محله برای راه‌اندازی مراکز سلامت، نقاهتگاه محله و ظرفیت مطب ها و درمانگاه های هر محله استفاده کرد.
· در مراکز سلامت محله محور ارایه خدمات بر اساس پروتکل های وزارت بهداشت بوده و در سامانه مرتبط ثبت می شود.
· راه اندازی مرکز سلامت محله می تواند با استفاده از فضای فیزیکی مسجد، سرای محله و ..... با رعایت استانداردهای مورد نیاز باشد.
· وظیفه سیستم بهداشت کشور در قبال مراکز سلامت محله محور عبارت است از: ارایه آموزش به نیروهای داوطلب، ایجاد زیرساخت نرم افزاری برای ثبت داده ها در مراکز محله (برای تبادل اطلاعات باید مساجد، سرای محله، مطب و درمانگاه های محله با مرکز خدمات جامع سلامت معین لینک باشند)، نظارت بر فرایند جمع آوری و ارسال نمونه های مراکز سلامت محله به آزمایشگاه، پایش و نظارت بر مراکز محله معرفی یک نفر رابط برای تبادل اطلاعات و نظارت بر فعالیت مراکز محله، تشکیل تیم سیار بیماریابی مستقر در مراکز خدمات جامع سلامت منتخب کرونا برای حضور در ایستگاه های سیار با توجه به اعلام نیاز مراکز سلامت محله از جمله موارد طغیان بیماری
· مشکلات بر سر راه مراکز سلامت محله محور عبارتند از: امکانات نابرابر در محلات مختلف، عدم وجود فضای فیزیکی مناسب و مطابق با استانداردها در برخی محلات، کمبود نیروی انسانی متخصص موردنیاز، فقدان زیرساخت های مناسب و عدم هماهنگی های احتمالی در تامین ملزومات مانند وسایل حفاظت فردی و .. برای نیروهای مستقر در مراکز سلامت محله
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· با راه اندازی مرکز سلامت در محله می توان در غربالگری و شناسایی بیماران، تشخیص بیماری و درمان زودهنگام بیماران کمک کرد.
· با راه‌اندازی نقاهتگاه در محله برای اسکان بیماران زن و مرد می توان بر قرنطینه بیماران خانگی و یا در نقاهتگاه نظارت کرد.
· مراکز سلامت محله محور در تکمیل زنجیره آموزش سلامت همگانی در سطح محله نقش خواهند داشت.
· با راه اندازی مراکز سلامت محله محور می توان از ظرفیت ها و امکانات موجود در محله برای مقابله با کرونا و سایر بحران های احتمالی استفاده کرد.
· با راه اندازی مراکز سلامت محله محور می توان ظرفیت ارایه خدمات سلامت در کرونا و سایر اپیدمی ها  را افزایش داد.
· با راه اندازی مراکز سلامت محله محور می توان بازدیدهای بهداشت محیط و شناسایی واحدهای ناقض پروتکل های بهداشتی را افزایش داد.
· با راه اندازی مراکز سلامت محله محور می توان کمک های خیرین و سازمان های مردم نهاد در بهبود وضعیت سلامت محله را هدایت و تقویت کرد.
· با راه اندازی مراکز سلامت محله محور می توان خدمات رسانی سیستم بهداشتی در محلات مختلف را بهبود بخشید.
· با راه اندازی مراکز سلامت محله محور می توان آموزش همگانی و فراگیر عموم مردم را توسعه داد. 
· با راه اندازی مراکز سلامت محله محور می توان به اصلاح ساختار جمعیتی کمک کرد.
· راه اندازی مراکز سلامت محله محور باعث دسترسی بهتر بیماران به خدمات مورد نیاز و افزایش  رضایتمندی می شود.
· راه اندازی مراکز سلامت محله محور با افزایش تعداد مراکز خدمت رسان در بیماری کووید باعث کاهش ازدحام بیماران در مراکز می شود و احتمال انتقال ویروس را کاهش خواهد داد.
· راه اندازی مراکز سلامت محله محور باعث بهبود غربالگری، شناسایی زودهنگام بیماران و حصول نتیجه درمانی مناسب خواهد شد.
· راه اندازی مراکز سلامت محله محور باعث بهبود ردیابی تماس بیماران و تسهیل پیگیریهای بعدی بیماران خواهد شد.
· راه اندازی مراکز سلامت محله محور باعث بهبود شرایط وضعیت قرنطینه بیماران خواهد شد.
· راه اندازی مراکز سلامت محله محور با توجه به حضور نیروهای مردمی باعث فراگیر شدن و توسعه آموزش همگانی سلامت خواهد شد.
· سفیران سلامت داوطلب می توانند به عنوان بازوان اجرایی طرح مراکز سلامت محله محور ویژه پیشگیری، کنترل و درمان بیماری کووید نقش موثری ایفا کنند.
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